

## 展现大行担当 提升服务质效

## 中行达州分行融入地方高质量发展

专业专注

金融

周刊

11

2022年7月15日

星期五

13795962830

□主编:胡健

□编辑:向柯容

近年来,中国银行达州分行着力提升金融服务质效,展现大行担当,在融入地方经济社会发展大局中奋力实现高质量发展。

## 服务国家战略

中行达州分行积极抢抓成渝地区双城经济圈、万达开川渝统筹发展示范区建设带来的重大发展机遇,围绕重大项目和重点工程做好综合金融服务。

为支持达州建设四川东出北上综合交通枢纽,该行先后向达渝高速、达陕高速、达州机场大道等重点项目建设提供授信近12亿元。

成达万高铁是全国高铁网“八纵八横”中“沿江通道”的重要组成部分,该行先后为高铁达州南站、开江南站站房建设项目开立保函近8亿元。其中,为高铁达州南站叙做的保函业务,是达州四大国有商业银行为国家级高铁重点项目开立的首笔敞口授信保函。

## 支持实体经济

市委市政府提出大抓工业、重抓制造业,打造“3+3+N”现代产业集群,实施“制造强市”行动。

中行达州分行锚定重点产业发展方向,积极为达州产业现代化发展提供授信支持,与蜂巢能源签订《蜂巢能源达州锂电零碳产业园项目基金合作框架协议》,并为蜂巢能源达州项目提供全方位金融服务。

同时大力支持重点制造企业、县域物流园区发展,为磷化工重点企业、物流园区建设项目等提供近5亿元授信支持。

## 助企纾困解难

疫情期间,中行达州分行积极响应、主动作为,为重点医院投放“战疫贷”1.5亿元,有力保障了抗疫机构的资金需求。还积极落实稳企业、保就业、稳住经济大盘一揽子措施,着力推动普惠金融发展,为企业纾困解难。

2020年和2021年,该行普惠金融连续两年实现倍增式发展,普惠贷款总量突破5亿元大关。

今年上半年,该行普惠贷款新增超过1亿元,贷款增速超过各项贷款平均增速。普惠贷款平均利率较上年进一步降低,大幅降低了企业融资成本,减轻了企业负担。

## 助力乡村振兴

中行达州分行把助力乡村振兴作为重点工作,积极履行国有大行使命担当。今年上半年,该行金融服务乡村振兴涉农贷款新增近5亿元,增速达33%。持续做好定点帮扶工作,制定五年帮扶规划和年度帮扶措施,派遣3名帮扶干部长期驻村开展定点帮扶。

该行还发动全行员工大力开展消费帮扶,累计购买万源帮扶村出产的农副产品8万元,投入帮扶资金近5万元。

## 创新金融产品

把发展绿色金融作为贯彻新发展理念、推动高质量发展的重要措施,中行达州分行为达州水务集团提供18亿元授信总量,支持

达州供水工程建设、污水处理和“引水入竹”工程建设。另外,为达州环保企业建设的生活垃圾焚烧发电项目,生猪养殖企业的圈舍建设和污水处理项目,以及医疗废物处理企业等提供授信近9亿元。

中行达州分行还把企业需求作为重点突破方向,深化金融产品和业务创新,支持企业多元化的金融服务需求。

针对乡镇家庭农场养殖户无担保物的实际情况,该行创新运用“美丽乡村贷-养殖贷”特色产品,成功叙做四川中行首笔生产资料质押贷款。

为支持达州本土科技企业,中行达州分行以知识产权质押作为主担保方式,成功发放达州首笔知识产权质押贷款。另外,还积极推动“专精特新融资服务方案”落地,成功为本土知名品牌民营企业发放信用贷款200万元。

## 维护安全稳定

中行达州分行认真落实全面风险管理措施,不断提升内控管理和风险治理能力,筑牢风险防线,护航业务发展。从制度机制、风险文化、队伍建设、管理工具等方面,形成了完备有效的全面风险管理体系,有效扎紧全面风险管理篱笆。

同时整合内部管理力量,积极推动“零违规网点”创建,坚决守住不发生案件和重大操作风险事件、不发生监管处罚的底线,实现内控合规对业务发展的保驾护航和助力推进作用。

□达州日报社通讯员 张渠

五载筑梦同行 携手再创辉煌  
达州金融系统开展通讯员专业培训

本报讯(达州日报社全媒体记者 向柯容)7月13日,在《达州日报·金融周刊》《达州晚报·金融周刊》创刊五周年之际,由人民银行达州市中心支行、达州银保监分局、达州日报社联合主办的金融系统通讯员培训会,在位于通川区罗江镇的515艺术创窟举行。

《达州日报·金融周刊》《达州晚报·金融周刊》自2017年6月30日创刊以来,涌现了一大批来自金融系统的优秀通讯员。作为金融机构的“扩音器”,他们积极撰写新闻稿件,持续向社会公众介绍金融政策、普及金融知识、推介金融产品、发布金融动态,为打造《金融周刊》这个川东北最具影响力的金融资讯宣传平台发挥了积极作用。在《金融周刊》创刊五年之际,全市金融系统通讯

员再次相聚,带着空杯归零的心态聆听行业最新动向。

培训会上,来自达州日报社的授课讲师,以深入浅出的方式和生动翔实的案例,从新闻写作的基本要求、新闻摄影的要求和技巧、新闻舆论防控及风险处置、全媒体格局下的宣传思维迭变等方面作了细致讲解。将新闻专业知识倾囊相授的同时,大家还就金融行业宣传工作进行深入交流,积极擘画达州金融行业发展新蓝图。

通讯员们纷纷表示,当天的培训“干货”满满,不仅收获了新闻写作专业知识和摄影技巧,还密切了达州金融行业通讯员之间的联系。接下来将在工作中学以致用,举一反三做好金融服务,积极营造优质金融发展环境。

解决农民工烦“薪”事  
达州恒丰银行开立工资专用账户

本报讯(达州日报社通讯员 易靖周)近日,恒丰银行达州分行成功开立成都分行辖内首个农民工工资专用账户,从源头上保证了农民工工资按时足额发放。

为做好农民工工资支付金融保障工作,践行“我为群众办实事”的初心,近年来,恒丰银行达州分行大力开展了农民工工资代发项目走访工作。

该行领导班子在得知四川某集团公司二期项目的基本情况,多次召开专项工作推动会,派出金融服务推动小组上门服务,与客户面对面沟通,讲解批量办理农民工工资卡、提供农民工快捷服务、保障农民工权益等金融知识,最终与企业达成合作协议。随后,恒丰银行达州分行在当地住建、人社等部门协调下,成功入围可开户银行库。

据该行客户经理介绍,农民工工资专户开立次日,工作组便前往工地现场,指导工人填写批量发卡资料,为工人们解答工资发放相关问题,并宣讲代发工资储蓄卡优惠政策、防范电信诈骗等金融知识。目前,该行已陆续上门开立近200张工资卡,随着工程进度的推进,预计将开立近千张工资卡。

“首笔农民工代发工资专户的成功落地,拓宽了我们的服务思路。”该行相关负责人表示,要持续加强对建工企业的走访联系,为农民工群体提供优质金融服务。

川东融资担保公司列入四川省  
政府性融资担保机构第二批名单

本报讯(达州日报社全媒体记者 向柯容)近日,四川省财政厅公布了省第二批政府性融资担保机构名单,四川川东融资担保有限责任公司获批纳入政府性融资担保机构,标志着该公司在与国家融担基金、省再担保机构的合作中具备坚实的政策依据和保障,为持续健康发展注入了强劲动力。

川东融资担保公司是达州市本级政府性融资担保机构,公司始终秉承“担当、诚信、创新、共赢”的企业精神,遵循“政策主导、市场运作、严控风险、专业管理、持续发展”的原则,坚持以服务全市中小微企业、“三农”发展为己任,全力为中小微企业融资提供担保增信,着力解决企业融资难、融资贵问题,为推动小微企业、“三农”主体高质量发展提供金融支持。

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州晚报客户端——云达州APP。



安卓系统



苹果系统